
Comme chacun le sait, la vie ne 
se résume pas à la formation et 
au travail. C‘est pourquoi nous 
vous posons régulièrement des 
questions sur ce qui vous est 
arrivé en dehors de l‘école et du 
travail. Là aussi, le Covid a bien 
sûr été un thème dominant lors 
du dernier sondage.

D‘après vos réponses, près de 
la moitié d‘entre vous ont été 
placés à un moment ou autre en 
quarantaine entre le début de la 
pandémie et le printemps/été 
de l‘année dernière. Près de 20 % 
d‘entre vous, soit environ un sur 
cinq, ont eu dans leur entou-

rage personnel quelqu‘un qui 
est tombé gravement malade à 
cause du Covid. A vous-mêmes, 
en revanche, cela est rarement 
arrivé : moins de 5 % d‘entre 
vous sont tombés gravement 
malades à cause du virus.

Sinon, vous avez manifestement 
tenu en haleine les auto-écoles 
ces derniers temps : près de la 
moitié d‘entre vous ont déclaré 
l‘an dernier avoir réussi l‘examen 
de conduite automobile ou de 
moto.

En ce qui concerne les affaires 
de cœur, les flèches de Cupi-

don ont touché environ un tiers 
d‘entre vous. Mais lorsque Cupi-
don lance ses flèches, le chagrin 
d‘amour n’est souvent pas loin : 
environ 20% d’entre vous dé-
clarent avoir vécu une déception 
amoureuse.

Enfin, certains d‘entre vous, près 
de 15 %, ont franchi une étape 
importante vers l‘autonomie et 
la vie d‘adulte : ils sont partis de 
chez leurs parents.

QUE S‛EST-IL PASSÉ POUR VOUS EN 2021 ? 

HAPPY BIRTHDAY TREE
TREE a eu 20 ans l’année dernière. Nous avons fêté cet anniversaire en organisant une 
conférence scientifique internationale au cours de laquelle des scientifiques renommés 
de Suisse et de l‘étranger ont présenté leurs derniers résultats concernant TREE et 
d‘autres données. Lors du banquet de la conférence, un énorme gâteau d‘anniversaire a 
été offert à tous les participants.

EDITORIAL

Chers/Chères répondant-e-s TREE

Comment allez-vous ? 

Lorsque nous vous avons écrit 
l‘année dernière, nous espérions 
que le défi de la période Covid 
prendrait bientôt fin. Malheu-
reusement, la pandémie reste le 
thème dominant de cette nouvelle 
année. Mais, il n’y a pas que le 
Covid qui vous a occupé : beau-
coup d‘entre vous ont terminé 
leur apprentissage et sont entrés 
sur le marché du travail ; certains 
ont commencé des études. Nous 
nous sommes intéressés à com-
ment vous avez vécu cette transi-
tion en ces temps de turbulences ! 

Nous vous souhaitons une lecture 
enrichissante de notre nouvelle 
Newsletter. Restez en bonne santé 
et bon courage !

Direction de l’étude TREE

Sandra Hupka-Brunner

Thomas Meyer

VOS COMMENTAIRES…

… de l’année dernière nous ont 
beaucoup touché ! Vous avez 
été nombreux à nous écrire, un 
nombre jamais atteint aupara-
vant ! Vos commentaires sont 
résumés dans le nuage de mots 

ci-dessus (plus un mot est 
grand, plus il a été cité) : plu-
sieurs d‘entre vous décrivent 
comment ils essaient de tirer le 
meilleur parti de la situation du 
Covid et de rester optimistes. 
Mais il y a aussi beaucoup de 
commentaires qui montrent à 
quel point c’est difficile lorsque 
les projets d‘avenir sont incer-
tains et que beaucoup d’activi-
tés dont on se réjouissait ont 
été reportées ou même 

annulées. Il y a des récits de 
conditions de démarrage ainsi 
que de recherche de formation 
et de travail difficiles. Certains 
d‘entre vous ont perdu des 
proches ou souffrent encore 

des mois plus tard des consé-
quences du Covid.

Vous avez des avis très diffé-
rents sur les mesures qui ont 
été prises. Mais une chose 
semble être valable pour la 
plupart d‘entre vous : le fait de 
ne pas avoir pu rencontrer ou 
rencontrer moins souvent des 
amis, partenaires et parents à 
cause de Covid est ce qui vous 
a le plus gêné.

TREE-Newsletter 2022

«Falls ich bei der Verlosung 
ausgewählt werde, geben Sie 
das Geld jemandem der es 

nötiger hat als ich» 

 
 

EDITORIAL 

Liebe TREE-Befragte 

Wir freuen uns, Sie mit unserem 
zweiten Newsletter über den Stand 
unserer Studie zu informieren. Viele 
von Ihnen haben bei der TREE-Be-
fragung letztes Jahr ausdrücklich den 
Wunsch geäussert: Wir möchten Er-
gebnisse sehen! Diesem Wunsch 
kommen wir gerne nach. Auf der In-
nenseite dieser Broschüre finden Sie 
eine Reihe von aktuellen Zwischener-
gebnissen der TREE-Studie. Es ist 
nur ein kleiner Ausschnitt aus den 
vielen wertvollen Angaben, die Sie 
uns letztes Jahr anvertraut haben.  

Auch dieses Jahr möchten wir unsere 
Studie fortführen und hoffen, dass wir 
(wiederum) auf Ihre Teilnahme zäh-
len können. Näheres dazu auf der 
Rückseite dieses Newsletters. Wir 
wünschen Ihnen eine anregende Lek-
türe. 

Projektleitung TREE 

Sandra Hupka-Brunner 
Thomas Meyer 

ZUERST EIN RIESEN- 
DANKESCHÖN! 
Fast 7’000 von Ihnen haben letzten 
Frühling/Sommer bei unserer Studie 
mitgemacht. Darüber freuen wir uns 
riesig. Die meisten von Ihnen haben 
neben dem Telefon-Interview auch die 
zusätzlichen Fragen im schriftlichen 
Ergänzungsfragebogen beantwortet. 
Dafür gebührt Ihnen ein ganz grosses 
MERCI!  

 

 

 

 

 

Wer auch den Ergänzungsfragebogen 
ausgefüllt hat, hat automatisch an ei-
ner Verlosung von Bargeld oder Kino-
Gutscheinen teilgenommen. Die 
glücklichen Gewinnerinnen und Ge-
winner sind inzwischen benachrichtigt 
und haben ihre Preise bekommen. 
Herzliche Gratulation! 

ZUR ERINNERUNG: WAS 
WILL DIE TREE-STUDIE? 
TREE ist eine grosse wissenschaftli-
che Studie, die Jugendliche aus der 
ganzen Schweiz auf ihren Wegen 
nach dem Ende der obligatorischen 
Schulzeit wissenschaftlich begleitet. 
Mit der Studie möchte man insbeson-
dere mehr darüber erfahren, was 
junge Menschen auf ihrem Weg ins 
Erwachsenenleben bewegt, an- und 
umtreibt, unterstützt und belastet: zum 
einen in der Ausbildung und bei der 
Arbeit, zum anderen aber auch mit 

Blick auf andere wichtige Dinge im Le-
ben wie z.B. Freunde, Familie oder 
Freizeit. 

Das Projekt wird vom Schweizeri-
schen Nationalfonds zur Förderung 
der wissenschaftlichen Forschung 
(SNF) finanziert und ist an der Uni 
Bern zu Hause. 

«WAS HABE ICH DAVON?» 

Wir werden auch bei der diesjährigen 
Befragung wieder attraktive Preise 
verlosen. Was wir über etwas Los-
glück hinaus zu bieten haben: Wir las-
sen Sie zu Wort kommen. Die Erwach-
senen reden und schreiben ja viel 
über Jugendliche – leider oft, ohne sie 
vorher gefragt zu haben. 

Wir wollen es genauer wissen. Wir be-
mühen uns, Ihnen eine Stimme zu ge-
ben. Die wissenschaftlichen Ergeb-
nisse, die aus Ihren Antworten auf die 
TREE-Fragen hervorgehen, sollen 
nicht einfach in irgendeiner Schublade 
verschwinden. Wir stehen im Aus-
tausch mit der Politik, mit Schulen, 
Lehrkräften und Verantwortlichen der 
Berufsbildung. Wo drückt Sie der 
Schuh? Was könnte man anders, bes-
ser machen? Worauf kommt es an, 
damit der Übergang von der Schule 
ins Erwachsenenleben gelingt? Das 
sind Fragen, die wir – gestützt auf Ihre 
Antworten und Einschätzungen - mit 
Vertreterinnen und Vertretern von Po-
litik und Bildungspraxis diskutieren. 

Zu Wort kommen lassen wir Sie 
schliesslich auch in diesem Newslet-
ter. Die Zitate in den blauen Sprech-
blasen sind Kommentare von Ihnen 
aus der letzten Befragung. 

TREE-Newsletter 2019 

% cases (unweighted raw data)
corona-related other corona-related other

J'ai été en (auto)quarantaine à cause du Covid-19 48% 1’532            
Un de mes proches est tombé gravement malade du Covid-19 18% 589               
Je suis tombé-e gravement malade du Covid-19 3% 98                 

J'ai préparé ou obtenu le permis de conduire voiture ou moto 47% 1’512            
J'ai eu le bonheur de tomber amoureux 34% 1’086            
J’ai vécu un amour malheureux 20% 633               
J’ai quitté le foyer parental 14% 460               

Total Antwortende: ca. 3222
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J’ai quitté le foyer parental

Nombre total de réponses (=100%): 3'222. Calculs sur la base de données provisoires et non-pondérées.



NOUVELLE PAGE 
D‛ACCUEIL :

Ce code QR vous permet d’ac-
céder directement sur la page 
des répondants sur le site web 
de notre étude qui sera actua-
lisée en permanence et vous 
donnera un nouvel aperçu de 
l‘équipe et des résultats de 
l‘étude. 

INTERVIEW 
TÉLÉPHONIQUE :
VOUS AVEZ LE CHOIX

Nos intervieweurs et inter-
vieweuses essaieront de vous 
joindre par téléphone. Vous pou-
vez, cependant, décider vous-
même quand vous souhaitez 
faire l’interview téléphonique. 
Les rendez-vous peuvent être 
fixés aux heures suivantes :
Lundi à vendredi
9h00 à 11h45
13h30 à 16h45
17h30 à 20h45
Ainsi que le samedi de 9h30 à 
12h45

Pendant ces heures, vous pou-
vez aussi simplement appeler 
spontanément la hotline au 079 
668 69 08 et commencer direc-
tement l’interview.
La participation à notre étude 
est bien-sûr volontaire. Cepen-
dant, plus vous êtes nombreux 
à participer, plus les résultats 
seront fiables.

L‛ETUDE TREE 
2022 

Cette année également, nos 
intervieweurs et intervieweuses 
essaieront de vous contacter 
prochainement pour l’entretien 
téléphonique. Après l’interview, 
vous pourrez répondre à une sé-
rie de questions approfondies de 
manière indépendante en ligne. 
A la fin du questionnaire, comme 
chaque année, il y aura un tirage 
au sort et avec un peu de chance 
de beaux prix à gagner.

POUR NOUS CONTACTER

Université de Berne
Institut de sociologie
Etude TREE

Fabrikstr. 8, CH-3012 Berne ; 
Hotline : 079 668 69 08
Tél de la direction de l’étude : 
031 631 38 23

E-Mail : tree2.soz@unibe.ch

Web : www.tree.unibe.ch

ET LA PROTECTION DES 
DONNÉES ?

La protection des données est 
pleinement garantie. Vos don-
nées seront traitées de manière 
absolument confidentielles et 
ne seront utilisées qu’à des fins 
scientifiques. Lors de l’analyse, il 
ne sera pas possible d’identifier 
qui a donné quelles réponses. 
Aucune déduction ne pourra être 
faite par rapport à votre per-
sonne à partir des résultats.

Nous vous remercions d’ores et déjà pour votre participation et vous souhaitons bonne chance 
pour le tirage au sort.

Lorsque nous vous avons inter-
rogé l‘année dernière, cela fai-
sait cinq ans que vous aviez quit-
té l‘école obligatoire. Il est donc 
grand temps de faire le point ! 
Pour ce faire, nous vous avons 
notamment demandé comment 
vous jugiez votre parcours de 
formation jusqu‘à présent. Le 
graphique correspondant montre 
que, dans l‘ensemble, vous êtes 
plutôt optimiste pour l‘avenir.

Plus de 80 % d‘entre vous esti-
ment que la formation suivie 

jusqu‘à présent offre globa-
lement de bonnes chances 
d‘avenir (« convient tout à fait 
ou plutôt », parties vertes des 
barres du graphique). Plus 
des trois quarts estiment, par 
rapport à la formation suivie, 
qu‘ils sont bien formés.

En ce qui concerne les pers-
pectives de salaire, votre ap-
préciation est plus réservée. 
Seule un peu plus de la moitié 
d‘entre vous estime que la voie 
de formation choisie offre de 

bonnes perspectives de rému-
nération. Vous êtes encore plus 
sceptiques sur la question de 
savoir s‘il est facile de trou-
ver un emploi. Là-dessus, vos 
appréciations sont littéralement 
partagées : environ la moitié 
répond par l‘affirmative, l‘autre 
moitié est indécise ou craint que 
la recherche d‘un emploi soit/
devienne difficile.

COMMENT JUGEZ-VOUS VOTRE PARCOURS DE FORMATION ?

L’équipe scientifique de TREE :
Rangée du haut : Andrés Gomensoro, Stefan Sacchi, Ben Jann, Barbara Müller, Maarten Koomen, Chantal Kamm; 
Rangée du bas : Dominique Krebs, Stefan Ilic, Sandra Hupka, Thomas Meyer, Barbara Wilhelmi, Christina von Rotz.

mit meinem bisherigen Ausbildungsweg…
5 4 3 2 1

convient tout à faitconvient plutôtconvient moyennementconvient peu ne convient pas du tout
prosp1 … il est facile de trouver un emploi 457 1106 905 409 202 3079
prosp3 … on a des bonnes opportunités de revenus 609 1096 813 399 162 3079
prosp5 … on est bien formé en général 949 1446 497 138 47 3077
prosp8 … les perspectives d'avenir sont en général bonnes 1249 1250 451 88 39 3077

N ≈ 3'000

convient tout à faitconvient plutôtconvient moyennement convient peune convient pas du tout
prosp1 … il est facile de trouver un emploi 15% 36% 29% 13% 7%
prosp3 … on a des bonnes opportunités de revenus 20% 36% 26% 13% 5%
prosp5 … on est bien formé en général 31% 47% 16% 4% 2%
prosp8 … les perspectives d'avenir sont en général bonnes 41% 41% 15% 3% 1%
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… il est facile de trouver un emploi

… on a des bonnes opportunités de revenus

… on est bien formé en général

… les perspectives d'avenir sont en général bonnes

convient tout à fait convient plutôt convient moyennement
convient peu ne convient pas du tout

Avec mon parcours de formation jusqu'ici...

Nombre total de réponses (=100%): env. 3'000. Calculs sur la base de données provisoires et non-pondérées.


